

雷锋生前亲密战友乔安山及“雷锋班”成员来洛作报告。针对“遇到跌倒老人该不该扶”热点话题,乔安山如此作答——

“雷锋精神需要传承,人心不能倒!”

核心提示

3月5日的第51个学雷锋纪念日即将到来。新时期的雷锋精神是什么?雷锋精神是否与“牺牲自己、幸福他人”画等号?在“遇到跌倒老人该不该扶”话题盛行的今天,雷锋精神如何传承发扬?昨日,雷锋生前亲密战友乔安山及“雷锋班”成员吴锡有和曲宗明,向记者讲述了自己的体会。

昨日,在市实验小学举行的“学雷锋,放飞梦想,引领幸福人生”活动现场,雷锋生前亲密战友乔安山、“雷锋班”第22任

班长吴锡有和现任副班长曲宗明,以自己的亲身经历,向小学生阐述了新时期下的雷锋精神。

1 乔安山:“扶老人被讹”不该被刻意放大

乔安山是雷锋生前最亲密的战友。1959年,乔安山在鞍山钢铁公司结识了19岁的雷锋,并同住一间宿舍,共同工作,情同手足。

“遇到跌倒老人该不该扶?”针对网上的这一热点话题,乔安山讲述了他的一个亲身经历。

1988年冬的一天,他从沈阳返回铁岭,途经辉山时遇到一位被车撞倒的老人。乔安山见到后,立刻把老人送到了医

院并垫付了住院押金。谁料想,待老人家属赶到后竟质问乔安山:“不是你撞的人,你干吗送医院?”“当时确实非常伤心,但我一点儿也不后悔。”乔安山认为,当今社会,“扶老人被讹”的现象确实存在,但毕竟是少数,不该被刻意放大。

“如果再看到摔倒的老人,我依然会毫不犹豫地扶起他。雷锋精神需要传承,人心不能倒!”乔安山说。

2 吴锡有:不添麻烦就是践行雷锋精神

吴锡有1996年入伍,2005年任“雷锋班”班长。他曾5次荣立三等功,现为“雷锋班”伪装连指导员。

在谈到新时期如何传承雷锋精神时,吴锡有认为应该从身边的点滴小事做起。他说,在20世纪六七十年代,社会各项物质条件远不如现在,“牺牲自己,幸福他人”被看作是雷锋精神的最高境界。然而,在社会发展日新月异的今天,雷锋精

神其实就蕴含在生活的一点一滴中——它可以是一句善良的话,也可以是一个安慰的眼神……

“食堂就餐后自觉清理餐桌卫生,不给服务人员添麻烦;跳广场舞时音量放小,不给需要休息的人添麻烦;过马路不闯红灯,不给交警添麻烦;今日工作今日毕,不给单位添麻烦……这些都是雷锋精神的表现。”吴锡有说。



乔安山和学生们在一起 记者 杜卿 摄

3 曲宗明:点滴小事也能汇成社会大能量

在叔叔、“雷锋班”第四任班长曲建文的影响下,身为90后的曲宗明也加入了“雷锋班”,现为“雷锋班”副班长。曲宗明说,不少人认为“雷锋精神”就是在本职岗位之外做好事。但实际上,年轻人立足本职岗位,做好本职工作,坚守职业操守,也是践行“雷锋精神”。

“医生救死扶伤,用心开好每一个药方;公务员一心为民,向腐败说不;企业家用心搞生产,拒绝黑心产品……这些看上去微小而平凡的小事,但只要这些点滴小事汇聚起来,就能形成强大的社会正能量,让人与人之间的关系变得

更加和谐、融洽。”曲宗明说。本报记者 张锐鑫 通讯员 孙静 徐巧丽 文/图



乔安山及“雷锋班”成员与孩子们一起种下“雷锋树”

1月我市CPI重回“1时代”

国家统计局洛阳调查队昨日发布的调查数据显示,今年1月,我市居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.8%,涨幅比前一个月回落0.8个百分点,重回“1时代”;1月我市CPI环比温和上涨,涨幅为1%。

食品价格同比涨幅回落

数据显示,今年1月我市食品价格同比上涨2.7%,涨幅较去年12月回落1.5个百分点。

“1月食品价格涨幅的回落,是影响当月CPI重回‘1时代’的主因。”国家统计局洛阳调查队相关调查人员说。

数据显示,今年1月我市鲜菜价格同比上涨2.5%,涨幅较去年12月回落

2.6个百分点。“往年春节前,蔬菜价格会一路上涨,今年节前的蔬菜价格总体涨幅有限。”调查人员表示,影响节前菜价的原因有二,一是节前天气晴好,蔬菜长势好,供应量充足;二是温度高,蔬菜保鲜期缩短,商户须尽快出售。

此外,对CPI走势影响较大的猪肉价格也有所下降。去年12月,我市肉禽及其制品价格同比上涨3.3%,今年1月则同比下降1.7%。调查人员表示,今年1月猪肉价格与往年有所差异的主要原因是猪肉市场供应量在稳定增加的同时,消费需求因浪费现象有所遏制等原因比往年同期有所减少,导致价格有所下降。

春节因素推动CPI环比上涨

从更能反映价格变动情况的环比数据来看,今年1月我市CPI环比上涨1%。调查人员表示,春节因素是影响CPI环比上涨的主要因素。

1月,构成CPI的八大类商品及服务项目环比呈“四升二平二降”的态势,其中食品类价格环比上涨2.5%,涨幅居八大类之首。受春节因素影响,鲜菜、鲜果、水产品、蛋类价格都有不同程度的上涨,鲜菜和鲜果价格上涨较为明显,环比涨幅分别为14.5%和12.1%。

由于节假日期间的用工紧缺和消费能力的充分释放,加剧了部分服务性消费的供不应求,造成一些服务类项目涨

幅较高。例如娱乐教育文化用品及服务类价格环比上涨0.6%,居住类价格环比上涨0.6%。

一季度CPI上涨压力不大

业内人士预计,在农副产品价格上涨动力不足,成品油价格有所回落的基础上,今年一季度我市CPI上涨压力不大。“整体来看,春节过后,农副产品价格相应回落,加上生猪存栏量仍维持高位,导致肉禽价格继续维持弱势。”调查人员表示,从涨价因素看,2月我市猪肉价格小幅下降,农产品价格小幅回落,加上翘尾因素有所回落,预计2月CPI将保持稳定,一季度CPI整体不会有大的波动。本报记者 成帅华 通讯员 那秋红

六旬大妈拾金不昧感动七旬老汉 5000多元的“诚信”旅程

昨日,市民任先生接到银行电话后发现自己刚取的5000多元钱遗失,好在钱被一位好心人捡到并交给银行,一场“诚信”接力随即在洛城上演。

■失主:刚取的钱丢了却浑然不知

今年75岁的任书敏家在西工区,昨日9时30分,他在定鼎南路的洛阳银行新宇支行取了5000多元,回家途中不慎将钱丢失。

“刚到家就听老伴说银行打电话问取钱的事,”任书敏说,“由于担心出问题就马上返回银行,一番沟通后才发现刚取的钱丢了。”

■捡钱者:看车为生,月收入仅数百元

任书敏丢的钱,是在该银行网点附近看车的刘昌群捡到的。

“我刚忙完,一扭头就发现了地上的钱,于是赶紧捡了起来并把它交给了银行。”刘昌群说。

今年69岁的刘昌群老家在四川,1969年为照顾其哥嫂的孩子只身来到洛阳。后来,其哥嫂去了外地,她则继续留在洛阳一个人生活。记者了解到,她已在新宇支行附近从事自行车停放管理工作两三年,每个月收入仅数百元。

“丢钱的人肯定很着急,咱捡到一分都不能动,做人得讲诚信。”刘昌群说,当日下午任先生还找她表示感谢,但她认为这样做没啥,以后若再碰上这事还会这样做。

■银行:多方核对归还失物

新宇支行相关人员介绍,刘昌群把钱送到银行后,他们对钱款进行了清点和登记,后经承办该业务的工作人员确认,并与相关凭证底单核对后,才与任先生家人取得联系。

该相关人说,任先生到银行后,他们对其来往路线、钱款数量等进行了核对,加之此前业务凭证底单等方面核对,确认无误后才将钱还给了任先生。

“遇到好人应当感谢。”任书敏说,活了一大把年纪,真真的感觉做人最重要的就是诚信。本报记者 马毓黎

培育和践行社会主义核心价值观

29路、45路 公交线路明起调整

本报讯 根据九都路提升改造工程进度,市公交集团按照道路通行情况,决定从20日起,对29路、45路公交车线路进行优化调整。

具体调整方案为:29路从武汉路南口发车,沿原线路行至九都路与上阳路交叉口后,改走上阳路、丽春东路、王城大道恢复原线路运营;45路从西关发车,沿原线路行至九都路与体育场路交叉口后,改走体育场路、凯旋路、珠江路恢复原线路运营。请市民留意线路变化,正确乘车。(石蕴璞 王明广 王斐)

我市中招体育考试 4月8日开始

本报讯 (记者 张锐鑫)昨日从市教育局获悉,2014年我市中招体育考试市直学校考试时间定为4月8日。从今年起,我市中招体育考试将全部采用智能化设备,考生的每项成绩将直接记录、实时传输至数据库,杜绝任何人为操作的可能。

市教育局相关负责人介绍,今年我市中招体育考试成绩满分仍为60分。其中,七年级、八年级过程评价成绩满分10分,九年级升学体育考试成绩满分50分。市直学校考试时间从4月8日开始,各县(市)区集中考试时间于4月8日至6月10日之间进行。

猴子玩手机煞有介事

手机系游客拍照时落入猴山,后被饲养员及时“追”回



猴子玩手机场景 (图片由现场市民拍摄)

本报讯 (记者 石蕴璞)一名游客的手机不慎掉进猴山,被猴子们当成宝贝争抢,饲养员追撵猴子拿回手机。2月14日,王城公园动物园猴山上演了这样一幕。

当天正值元宵和情人节,公园里游人很多。下午3时许,一名小伙子在给猴子拍照时不慎将手机掉进猴山,几只猴子一拥而上,抢到手机又是把玩又是啃咬。小伙子赶紧去找猴山饲养员求助。当班饲养员赶到后,很快发现了手机:一只成年猴正抱着手机蹲坐在猴山的最高处,好奇地将手机在“手”中翻来翻去,还用手指划拉手机触屏,煞有介事的动作引来游客阵阵笑声。

饲养员忙找来同事,两人拿起扫帚进入猴山。那只猴子见状,抱着手机连跑带跳地躲藏,无奈手机太光滑,一不小心滑落地上,饲养员赶忙上去将手机捡了起来。

饲养员将手机还给小伙子,小伙子拿出50元钱感谢,被饲养员谢绝。

此类事件在动物园常有发生。饲养员提醒,因为猴子的好奇心很重,会争抢、撕扯、啃咬感兴趣的物品,所以游客掉落的物品通常会严重损毁。因此,请市民朋友不要随意给动物投食,更不要用随身物品逗弄动物。

网络花店,成就7个年轻人的创业梦



于洋正在整理花束

人,他们敢于“吃螃蟹”,将鲜花销售这一传统行业,搬上网上进行销售。

【创富过程】

■因为梦想,七人走到一起

“叮咚,叮咚……”今年情人节来临前的一天,电脑前的刘振正双眼盯着鲜花店的新浪微博、微信和淘宝网,忙着处理网友订单、与网友交流;郭灵果、柯杨、于洋等人则忙着整理花束,并一一发送出去。

“我们原来就是同事,大家关系很好。年轻人嘛,都有梦想,我们就商量一起做点啥。”郭灵果说,经过前期市场调查,鲜花行业进入了他们的视野。

熟悉互联网领域的他们发现,洛阳不乏大大小小的实体店花店,却没有网络花店。七人一拍即合,决定打造自己的网上鲜花店品牌。

■营销+服务,打造本土品牌

浏览他们的网络店铺、微博等,其品牌宣传语无处不在。其中,在浏览网页时,各式各样以爱命名的花束,配以精美礼盒、定制手绘贺卡等,颇为诱人。

“我们想把产品做得‘高端大气上档次’。”郭灵果说,洛阳鲜花零售业缺乏有影响力的品牌企业,而如果能发挥品牌效应,加入服务、包装、花艺等综合价值,利润将会大幅提高。为此,他们精选花枝,保证产品质量,并推出市区1个小时内免费送货上门服务。

去年七夕,他们的网上鲜花店开始试营业。借助网上营销“初战告捷”后,

他们紧盯市场,不失时机进行线下推广。

此后的圣诞节、元旦等节日,他们又接连推出各种营销活动,名气大增。为了满足客户需求,他们又新增了红酒系列,与鲜花搭配出售。

■依托品牌,提供更多产品和服务

如今,他们的网上鲜花店不仅有了第一批忠实顾客,还吸引了我市多家网店加盟,开辟北京、上海、武汉、重庆、沈阳、济南等二级批发市场为骨干网络的鲜花、配草供应渠道,以保证有高品质花材的持续稳定供应。

郭灵果说,在公司内部,大家都有明确分工。同时,为降低成本,提高发货效率,他们还探索与专业的物流公司合作送花,提高流程标准化和效率。

“创业需要勇气,也需要经验。”柯杨说,虽然大家毕业都没多久,但他们每个人在大学期间都有过兼职经历。大家所学专业和能力互补,保证产品、宣传、营销等环节,能够人尽其用。

对于未来,他们也有自己的规划,除了继续做好鲜花销售,进行品牌建设,他们还将依托品牌和网站,提供更多产品和服务。

【创富点评】

■创新经营模式,尝试“商业联盟”

洛阳师范学院商学院院长刘玉来:目前,我市花店的发展颇富时尚特征,但受传统经营方式影响,在经营理念上仍沿袭口头传播等传统推广手段,绝大部分花店缺乏品牌意识,开拓营销渠道

与推广方式成为鲜花企业首要考虑的问题。

对于新兴的网上花店来说,发展还要有“兼容”和“外包”思想。网上花店要发展壮大,不妨尝试“商业联盟”,同相关婚庆、家居等行业结合,推广品牌,克服没有实体店带来的线下推广问题。借助专业物流服务,降低运营成本。此外,对于零售与服务并存的花店,也应从单纯零售转向干花花艺、家居设计、环境设计、结婚礼仪等新领域,创新经营模式。

本报记者 武怡晗 实习生 王晓君 文/图

国家开放大学
洛阳广播电视大学
2014春季招生

本科专业:金融学、法学、工商管理、会计学、行政管理、小学教育、汉语言文学、计算机科学与技术、机械制造及其自动化、土木工程等13个专业。【免试入学】

专科专业:金融学、法学、会计学、工商管理、行政管理、学前教育、汉语言文学、建筑施工与管理、工程造价管理、人口与健康等21个专业。【免试入学】

校部报名处:电话:63232233 15203791311 18537987233
地址:西工区凯旋东路58号

南校区报名处:
电话:65955736 18537987266
地址:开元大道东段28号
报名时间:即日起至2月28日

